

建行高管层人事酝酿调整 谁有望调任地方

继 2022 年年中建行原副行长王浩调任云南省后，该行有望再向地方政府输出一位金融专业干部。

多名国有大行后备干部近期跨行提拔陆续到位后，预计还将有一位大行现任高管变动。

据过往报道，工行总行人力资源部总经理张小东、建行总行办公室主任段红涛、中行总行董秘王兵获组织部门青睐，拟将跨行提拔再进一步。

上述三名干部目前已陆续调整到位，升任三家大行党委委员，在经相关必要公司治理程序及监管部门对任职资格的审核后，张小东将出任中行副行长、段红涛将出任工行副行长、王兵将出任建行副行长。

近日，据悉，建行高管层人事酝酿再调整，一位现任高管有望调往地方政府任职。

目前，建行的领导班子为董事长田国立领导下的干部队伍，包括行长张金良，副行长崔勇、纪志宏、张敏、李运，党委委员王兵，以及董秘胡昌苗、首席信息官金磐石、首席风险官程远国、首席财务官生柳

荣。

I. 张敏拟调动



据近期了解，建行现任副行长张敏拟将调离该行。出生于 1970 年 11 月的张敏，现年 52 岁，她 1988 年 9 月至 1992 年 7 月在华东工学院会计学专业学习；1996 年 7 月毕业于陕西财经学院会计学专业，获经济学硕士学位；2013 年 7 月毕业于西安交通大学应用经济学专业，获经济学博士学位。

张敏早期在建行陕西省分行工作多年，曾担任该行陕西省分行行长助

理、会计结算部总经理、会计部总经理、金库管理中心主任、西安兴庆路支行行长等职务。2013年7月至2015年11月，她任建行陕西省分行副行长；2015年11月至2016年12月，她任建行湖北省分行副行长。

2017年3月至2018年7月，张敏调任建行宁夏回族自治区分行，升任该分行行长；2018年7月至2018年12月，她调任建行天津市分行行长；2018年12月至2020年11月，任建行天津市分行行长兼建行大学华北学院院长。

2020年，随着建行多位高管陆续到龄退休，该行管理层亟待补血，张敏彼时从多位候选人中脱颖而出，再获擢升。2020年12月30日，银保监会正式核准张敏建行副行长的任职资格，至今任职两年左右。

据了解，张敏在担任建行副行长期间，主要分管金融科技、渠道运营、安保等相关部门及业务条线，其中金融科技是建行近几年确立的三大战略之一。近年来，在银行业数字化转型浪潮之下，越来越多的银行将金融科技置于更加重要的地位，加大各方面资源投入，其中工行、建行是公认的金融科技实力较强的行业“领头羊”。

2022年8月底，张敏在建行2022年中期业绩会上对该行金融科技

情况进行了情况介绍。她提到，2022年该行制订了《数字建行建设规划（2022-2025）》，坚持以数据为关键生产要素，以科技为核心生产工具，以平台生态为主要生产方式的发展格局，对建行数字化转型的远景目标、实施战略、管理模式、人才培养、文化建设进行了总体规划。

具体来说，张敏提到，要通过建生态、搭场景、拓用户有效连接G端、B端、C端：在G端主要是以智慧政务来服务数字政府的建设，已经与29个省级政府建立了合作关系，为大部分城市提供住房租赁的综合平台、保障性租赁住房平台，构建了政银合作的新生态；在B端，以企业网银和企业手机银行为核心，构建了垂直领域深度经营的对公服务生态，对普惠金融客户打造的“惠懂你”平台已经服务小微企业770万户；在C端，以手机银行和“建行生活”App为“双子星”，促进金融服务和非金融服务的深度融合，以区域的特色化场景为补充，构建线上线下融合发展的数字化生态体系。

II. 专业干部再输出

据悉，在银行领域工作几十年的张敏，有望调任湖南省任职。湖南省政府官网显示，该省现任省长为毛伟明，还有六位副省长分别为李殿勋、张迎春、陈飞、李建中、王一鸥、秦国文，以及秘书长邓群策。

值得一提的是，湖南省与建行一直保持着较良好的政银合作关系，由建行负责承建的“湘易办”超级服务端于2022年12月20日刚刚在长沙正式上线。建行称，“湘易办”是湖南全力打造的全省统一的企业、群众、公务人员“掌上办事”的总入口，由建行、中国电子集团等单位参与建设。在参建过程中，建行总行把“湘易办”作为智慧政务重点项目推进，调集了全系统优秀人才到湖南省；湖南省分行成立了领导小组，无论是人力、物力、财力，都应投尽投、快投早投，为项目推进提供了坚强的后勤保障；全行动员，快速组建起200多人的专班团队，经过78个日夜，确保了“湘易办”如期顺利上线，向湖南省委省政府交上了一份合格答卷。

近年来，由大型商业银行向地方政府输送金融专业人才已成常态，“金融副省长”队伍日益壮大，并有十几位入选了中央委员会候补委员。在张敏之前，建行2022年已经有一位副行长赴任地方政府任职，即建行原副行长王浩，他与张敏为同年提拔的总行副行长。

王浩出生于1971年6月，现年51岁，毕业于西南财经大学市场营销专业。他是“老建行人”，在建行工作时间近30年。王浩早年一直在建行四川省分行工作，从支行员工一路升至四川省分行个人银行业务部总经理，只用了八年时间；而后，他历任建行四川省绵阳分行行长、四川省分行行长助理等职务，于2008年10月出任四川省分行副行长。2014年，王浩离开了工作多年的四川省，调任建行青海

省分行任副行长；2016年，他离开青海去往贵州，并在贵州分行升任行长；2018年12月，他调至湖北，担任建行湖北省分行行长兼建行大学华中学院院长；2020年10月，王浩升任建行总行副行长，比张敏早两个多月。

2022年6月左右，王浩调任云南省，并出席了云南省政府党组（扩大）会议。

据云南省人民政府官网披露，该省现任省长为王予波，还有包括王浩在内的八位副省长以及秘书长孙灿。其中，王浩主要负责金融、外事、文化和旅游、招商引资等工作，协助刘非副省长负责国有资产监督管理、防风化债工作；分管省文化和旅游厅（文物局）、省外事办公室（区域合作办公室）、省地方金融监督管理局、省投资促进局，协助刘非副省长分管省政府国有资产监督管理委员会；联系人民银行昆明中心支行、云南银保监局、云南证监局，以及银行等各类金融机构在云南省的分支机构等。

王浩、张敏均为近年来建行内部提拔的高管干部。如无意外，待张敏调离后，建行董事长、行长、副行长将全部为空降干部：董事长田国立岁早年曾任职建行，但此后大部分任职经历在建行之外，2017年从中行空降建行；行长张金良在中行、光大银行任职多年，2022年上半年从邮储银行空降建行；三位副行长中，崔勇、纪志宏、李运分

别来自农行、央行、农行，党委委员王兵来自中行。